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Rövid ismertető

A Videotoriumon, Magyarország első számú tudományos videómegosztó portálján        

bárki találhat érdeklődésének megfelelő ismeretterjesztő videót. Az oldalt, amely már több,           

mint hatezer publikus felvételt tárol, 2010-ben indította el – a hazai felsőoktatási és kutatói              

hálózati infrastruktúra üzemeltetője és fejlesztője – a Nemzeti Információs Infrastruktúra          

Fejlesztési Intézet (NIIF). Az oldal méltó helyet biztosít olyan felvételek számára, amelyek            

segítik a tudományos munkát, továbbá közelebbről is megismertetnek egy tudományágat          

a nézővel, természetesen mindezt teljesen ingyenesen.
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Amiben még többet nyújt a Videotorium egy “hagyományos” videómegosztó         

weboldalnál, az, hogy a felvételek mellé látványos képanyagokat, prezentációkat,         

dokumentumokat mellékelhet annak feltöltője, érthetővé és érdekesebbé téve előadását,         

legyen az élőben közvetített, vagy előre felvett műsor. A felvételek ezrei között könnyen             

elveszhet a nézelődő, a mobilon is elérhető Videotoriumon azonban könnyen          

megtalálhatjuk azt, amit keresünk, köszönhetően a precíz, de mégis egyszerűen kezelhető           

kategória-rendszernek. A Videotorium tehát egyaránt ad egy könnyed, újfajta tanulási          

környezetet, valamint multimédiás szolgáltatásaival nagyban segíti a munkát a         

közgyűjtemények, könyvtárak, köz- és felsőoktatási intézmények, valamint       

kutatóintézmények számára.

Jelen ismertető bemutatja az oldal főbb részeit, és azok használatát.
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Kezdeti lépések

A szolgáltatás használatát a http://videotorium.hu weboldal felkeresésével       

kezdhetjük meg. A Videotorium kezdőoldala az alábbi ábrán látható.

A kezdőoldalról elérhetjük a menüsort, az ajánlott felvételeket, híreket,         

bejelentkezhetünk a saját fiókunkba, illetve regisztrálhatunk is.

Regisztráció

A Regisztráció funkció segítségével hozhatunk létre saját felhasználói fiókot,         

amennyiben még nem rendelkezünk eggyel.

Figyelem! Amennyiben eduID-vel kíván belépni az oldalra, Önnek nincs szüksége          

regisztrációra, ebben az esetben kérjük, használja a Belépés funkciót.

4

http://www.google.com/url?q=http%3A%2F%2Fvideotorium.hu&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNEVuyUVmJ_ZDiE5bB97eeGbM0uwUw


Belépés hagyományos módon

Ha már rendelkezik regisztrációval oldalunkon, adja meg regisztrációkor használt         

e-mail címét és jelszavát!

Belépés eduID segítségével

Ha rendelkezik eduID (Shibboleth AAI) azonosítóval, annak használatával is         

beléphet oldalunkra! Az eduID logora kattintva a szokásos belépési folyamatot követve,           

majd oldalaink használatához szükséges adatait megadva elvégezheti regisztrációját        

anélkül, hogy újabb jelszót kellene megjegyeznie. Amennyiben Ön felsőoktatási intézmény          
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dolgozója, az eduID-nak köszönhetően automatikusan feltöltői jogosultságot adunk        

Önnek, így azonnal megkezdheti felvételei feltöltését!

Belépés Facebook azonosítóval

Ha tagja a Facebook-nak, felhasználói fiókja egy kattintással létrehozható az          

oldalunkon.

Belépés után az alábbi üdvözlő oldal jelenik meg:
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Regisztrált felhasználóként az alábbi funkciókat érhetjük el:

● amennyiben jogosultságot igényeltünk, feltölthetünk felvételeket;

● megtekinthetjük azon felvételeket, amelyet csak regisztrált felhasználók számára        

osztott meg a feltöltő;

● hozzászólásokat adhatunk hozzá felvételekhez;

● értékelhetjük a felvételeket;

● létrehozhatunk saját privát és publikus gyűjteményeket (pl. kedvenc felvételeim);

● meghívó birtokában csatlakozhatunk felhasználói csoporthoz, amely számára nem        

publikus felvételek kerültek megosztásra.
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Feltöltés

Azon felhasználóink, akik feltöltési jogosultsággal rendelkeznek (ezt vagy eduID-s         

“magával hozott” tulajdonságai alapján kapta, vagy kérvényezte az oldal         

adminisztrátoraitól), hozzáférhetnek ehhez a felülethez a Feltöltés linkre kattintva. A          

funkció lehetővé teszi a 2 GB-nál nagyobb multimédiás állományok feltöltését, ha a            

felhasználónak erre alkalmas böngészője van. Egyszerre több videó feltöltését is          

elindíthatjuk, valamint a megszakadt feltöltések folytatását is biztosítja a rendszer. A           

rendszer minden esetben átkonvertálja a feltöltött tartalmakat a megfelelő formátumokba. 

A feltöltési folyamat első lépéseként válassza ki feltölteni kívánt videó vagy audió            

állományt! A formátumok széles skáláját támogatjuk (pl. MP3, OGG, WAV, MPEG1-2-4,           

AVI, MKV, FLV, F4V, MP4, MOV stb.) így Önnek nem kell foglalkoznia a bemeneti file               

konverziójával. A Videotorium jelenleg anamorf képaránnyal rendelkező videók        

feldolgozását nem támogatja, kérjük ügyeljen erre a feltöltésnél!

A feltöltés előtt adja meg a felvétel nyelvét! Ne feledje, hogy egy felvételhez több              

nyelvi változatot is feltölthet (pl. ugyanazon felvétel tolmács hangsávval). Ehhez          

látogasson el a Felvételeim oldalra, keresse meg a felvételt, majd kattintson a Más             

nyelvű változat feltöltése opcióra!

Végül, ha a felvétel váltottsoros megjelenítésű, akkor ezt itt jelezze! Haladó           

felhasználóknak: A váltottsoros felvételek a televíziózásnál megszokott módon félképeket         

jelenítenek meg kétszeres képfrissítési sebesség mellett. Ha a konverziót követően azt           

tapasztalja, hogy a felvétel rossz minőségű, a videó sorai fésűsen elcsúsznak egymástól,            
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akkor az eredeti felvétel valószínűleg váltottsoros volt. A legnagyobb eséllyel ezt a beállítást             

nem kell megváltoztatnia.

A sikeres feltöltést követően sor kerül az automatikus konverzióra, amely          

végeztével e-mail üzenetet küldünk Önnek.

Felvételek kezelése

A feltöltött felvétel a konverzió elkészülte után a Felvételeim oldalra kerül.

Ezen a felületen a következő műveleteket végezhetjük el felvételeinken:

● adatok szerkesztése;

● prezentációk, feliratok és egyéb dokumentumok csatolása;

● videó fólia feltöltése;

● más nyelvű változat feltöltése;

● ellenőrizhetjük a felvétel statisztikáit.
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Adatok szerkesztése

Alapadatok

Ezen a fülön adhatja meg a felvétel alapadatait. Lehetőség van arra is, hogy ezeket              

az információkat egy már korábban feltöltött felvételről másolja át ehhez a           

Felvételinformációk másolása felület segítségével.
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Besorolás

Ezen az oldalon a felvétel besorolását végezheti el különböző szempontok alapján. 
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Leírás

A felvételhez kapcsolódó további információkat adhat itt meg, mint pl. a készítés            

ideje, szerzői jog, stb.
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Közreműködők

Közreműködők (szerző, készítő, író, előadó, stb.) hozzáadásához első lépésként         

ellenőrizze, hogy az Ön által felvinni kívánt személy már megtalálható-e          

adatbázisunkban. Ehhez kezdje el gépelni a szerző nevét, ezt követően a találatok            

automatikusan megjelennek egy listában. Amennyiben a megfelelő személy szerepel a          

listában, kattintson a Hozzáadás opcióra. Az azonosítást kulcsképekkel segítjük, a névre           

vagy fotóra kattintva többet is megtudhat az adott személyről (munkahelye, beosztása,           

stb.). A hozzáadást követően a közreműködő megjelenik középen, illetve alatta a lehetséges            

szerepek (pl. szerző, operatőr, előadó, stb.). A szerep kiválasztása után kattintson a            

Hozzáadás gombra. A hozzáadott közreműködők listáját az oldal felső részén láthatja, a            

megfelelő ikonkra kattintva törölheti vagy módosíthatja őket.

13



Amennyiben a szerzőt nem találja adatbázisunkban, új személyt kell felvennie a           

Nincs köztük gomb megnyomásával. Ekkor meg kell adnia az új személy titulusát,            

nevét, foglalkozását, valamint munkahelyét/munkahelyeit és az ezekhez tartozó        

beosztását/beosztásait, továbbá esetleges tudományos díjait (pl. Nobel-díj). A beviteli         

képernyő alján határozhatja meg az új szerző közreműködői minőségét (pl. szerző,           

operatőr, stb.).

Figyelem! Egy felvétel közreműkmödőinek/szerzőinek felvitele alapvető      

fontosságú ahhoz, hogy a keresés végző felhasználók - a szerző neve alapján - megtalálják              

az adott felvételt. Kérjük, hogy a szerzők személyét ne a címben vagy alcímben (vagy ne               

csak ott), hanem ezen az oldalon adja meg!
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Megosztás

Ezen a felületen a felvétel megosztási lehetőségeit adhatja meg. 

Hozzáférés: a felvétel hozzáférhetősége. A publikus felvételek minden felhasználó         

számára szabadon megtekinthetőek. A regisztráció szükséges opcióval a        

Videotorium-ban regisztrált felhasználók számára tesszük csak hozzáférhetővé a felvételt.         

Az intézmények egy csoportja a kiválasztott intézmények felhasználói számára teszi          
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lehetővé az adott felvétel megtekintését (megjegyzés: eduID-val belépő felhasználók esetén          

értelmezhető). A saját csoportom opció hatására a felvétel a kiválasztott saját           

felhasználói csoport tagjai számára lesz hozzáférhető. Saját csoportokat a főmenü          

Csoportjaim pontja alatt definiálhat és hívhat meg egyenként tagokat.

Dátum szerinti korlátozás: a felvétel elérhetőségét korlátozhatja egy időablakra.         

Adjon meg két dátumot, amelyek között a felvétel elérhető!

IP alapú korlátozás: rendelkezhet arról, hogy világszerte, Európában, vagy csak          
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Magyarországon legyen megtekinthető a felvétel.

Felvétel metaadatok megosztása más gyűjtőhelyekkel: rendelkezhet, hogy a        

Videotorium az Ön felvételét leíró metaadatokat (pl. cím, alcím, leírás, szerzők listája,            

Videotorium URL, stb.) kiadhatja-e más gyűjtőhelyeknek (pl. intézményi archívumok,         

közgyűjtemények, nemzetközi szintű tartalom-aggregátorok, stb.). Így az Ön felvételét         

más - a Videotoriumhoz hasonló - felsőoktatási-kutatási tartalomszolgáltatók oldalán is          

megtalálhatják, majd a felvétel URL-jét meglátogatva megtekinthetik azt a         

Videotoriumban. A feltöltött felvételt természetesen nem adjuk át partnereinknek, csak a           

leíró adatokat és az URL-t!

Eredeti média állomány letölthetősége: rendelkezhet a feltöltött (eredeti)        

médiafájl letölthetőségéről. A média fájl ilyenkor a lejátszó alatt megjelenő Letöltés gomb            

segítségével menthető le saját számítógépünkre. Az eredeti média fájl - technikai okok            

miatt - a feltöltést követő naptól lesz elérhető.

Felvétel audió sávjának letölthetősége: rendelkezhet, hogy engedélyezi-e       

letölteni a felvétel audió sávját. Az audió sáv lehetővé teheti az off-line hallgatást, vagy              

segítheti a korlátozott internet-kapcsolattal rendelkező vagy mobil/PDA felhasználókat,        

továbbá nagy segítség lehet vak és gyengénlátó felhasználóink számára.

Felvétel elérhetősége: a "vázlat" modú felvételek csak az Ön számára          

hozzáférhetőek. Az "elérhető" opció választásával a fenti rendelkezéseknek megfelelően         

publikálja, azaz elérhetővé teszi a felvételt. A felvétel adatai a publikálást követően is             

módosíthatók maradnak.
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Prezentációk

A felvételhez prezentáció(ka)t is csatolhat PDF, PPT, PPTX, ODP vagy SXI           

formátumokban. A feltöltés után egy rövid konverzió következik, amely eredményét az           

oldal frissítésével ellenőrizheti. A konverzió során a prezentációt egyrészt PDF formátumra           

alakítjuk, amelyet Ön letöltésre kiajánlhat a többi felhasználó számára.
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Felvétel és diák összeszerkesztése

Funkció

1
Csúszka – A videó és a dia képének egymáshoz viszonyított méretét            

állítja.

2

Videóhoz nem rendelt diák – A prezentáció azon diái találhatóak itt,            

amiket még nem rendelt hozzá a videóhoz. Piros körben jelzi, hány dia van             

még hátra.

3

Új dia hozzáadása – Új diát szúr be a megadott helyre az idővonalon. A               

létrehozást követően lehetőség van a diához tartozó kép feltöltésére, illetve          

a dia adatainak beállítására.

4
Új diák hozzáadása – Új diákat hoz létre a megadott értékeknek            

megfelelően.

5
Kiválasztott dia szerkesztése – A diához tartozó beállításokat adhatja          

meg.
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6

Felvétel beállításai – A felvétellel kapcsolatos beállítások helye, a videó          

és a dia egymáshoz viszonyított elhelyezkedését lehet megadni, a diák          

pozícióját egységesen időzíteni, illetve virtuális vágást végezni a felvételen.

7
Videó kezelőgombok – A szokásos gombok a videó kezeléséhez, viszont          

itt a diákhoz pozícionál.

8
Idővonal – Ide helyezhetők a diák, illetve az idővonalon mozgatva           

pozícionálhatók.

Keresés és lejátszás

Keresés

A részletes kereső segítségével Önnek lehetősége van a keresési feltételek          
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részletezésére az alábbi főbb szempontok alapján:

Cím/leírás: keresés a felvétel címében, alcímében, részletes leírásában és a fóliák           

szövegében. Teljes szóra illesztés a "Teljes szóra keresés" választásával lehetséges.

Feltöltés dátuma: a felvétel feltöltési idejének szűkítése. Az egyik dátum          

megadása elengendő.

Létrehozás dátuma: a felvétel készítésének ideje. Az egyik dátum megadása          

elegendő.

Tudományterületi besorolás: keresés a tudományterületi besorolás alapján.       

Válassza ki a rendszer által felkínált tudományterületet vagy alterületet!

Tárgyszó: keresés a szabad tárgyszavakban (tag) és a Library of Congress Subject            

Heading tárgyszavakban.

Nyelv: keresés a megadott nyelvű felvételekre.

Közreműködő neve: a közreműködő személy (szerző, előadó, író, stb.) nevére          

való szűrés.

Közreműködő intézménye/díjai: keresés a közreműködő intézményének neve       

alapján, illetve a közreműködő tudmányos vagy egyéb díjaira (pl. Nobel-díj). 
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Lejátszófelület

Funkció

9
Csúszka – A videó és a dia képének egymáshoz viszonyított méretét            

állítja.

10
Idővonal – Ennek segítségével pozicionálhat a felvételben, amennyiben         

diák is hozzá vannak rendelve, akkor akár azok használatával is. 

11
Csatornához adás – Ide kattintva a felvételt a már létrehozott           

csatornáihoz, eseményeihez is hozzáadhatja. 
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12
Hozzáadás kedvencekhez – Bejelentkezve létrehozhat kedvencek listát,        

és ezzel a gombbal adhat a listához felvételt.

13
Letöltés – Amennyiben a feltöltő engedélyezte, ezen funkció segítségével          

az eredeti formátumában töltheti le a videót.

14

Beágyazás – Az itt lenyíló kis ablakban kapja meg a más oldalra történő              

beágyazáshoz szükséges kódot. Illetve paraméterezheti a beágyazást       

(automatikus lejátszás, kezdőidőpont, stb.).

15 Megosztás – Megoszthatja a felvételt az ismert közösségi oldalakon.

16
Jelentés – Ezen funkció segítségével jelezheti, ha valamilyen problémát          

észlel a felvétellel kapcsolatban.

17
Dialista – A felvételhez tartozó diák kisképét jeleníti meg, azokra           

kattintva a felvétel megfelelő pontjához ugrik  a lejátszás.

18 HQ/LQ – Átválthat magasabb/alacsonyabb minőségű lejátszásba.

19 Teljes képernyős nézet – Átválthat teljes képernyős nézetbe.

A felvételhez hozzáfűzhet kommentárt (amennyiben az adott videónál        

engedélyezett), illetve válogathat a Kapcsolódó felvételek közül. 
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Gyakori kérdések és hibaelhárítás

Mit kell tennem, ha nem eduID-val lépek be a Videotorium-ra, mégis szeretnék            

felvételeket feltölteni?

Nincs más dolga, mint felveszi velünk a kapcsolatot, és röviden megírja nekünk,            

milyen felvételekkel kívánja gazdagítani a repozitóriumot. 

A feltöltést követően nem tudom szerkeszteni a felvétel metaadatait. Miért?

A felvétel egy automatikus konverzión esik át a feltöltés után. A konverzió            

befejezésével lehetséges szerkeszteni a felvétel minden adatát.

Egy nagyobb méretű állomány feltöltése megszakadt hálózati probléma miatt.         

Ilyen esetben elölről kell kezdenem a folyamatot?

Amennyiben a feltöltést újraindítja a megszakadást követő 72 órán belül, a felvétel            

feltöltése onnan folytatódik, ahol az megszakadt.

Mi szükséges ahhoz, hogy a felvételek megtekinthetőek legyenek egy         

számítógépen?
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A Videotorium eléréséhez elegendő egy böngészőalkalmazás, Adobe Flash Player         

kiegészítővel. 

Lehetséges-e mobileszközökről elérni a Videotorium-ot?

A Videotorium rendelkezik mobil webböngészők számára optimalizált verzióval.        

Csupán annyi a teendője, hogy felkeresi eszközéről a videotorium.hu weboldalt.          

Amennyiben iOS-kompatibilis eszköze van (iPhone, iPad) az App Store-ból elérheti a           

Videotorium app-ot is.

Felhasznált segédanyagok, kapcsolódó tartalmak

● Videotorium 

● NIIF Intézet – VVC oldal

● NIIF Wiki - Videotorium
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